



Приложение 1

**В жаркие дни взрослые забывают о том, что окна в помещениях могут быть смертельно опасными для детей.**

*Обращение уполномоченного по правам ребенка  
в Волгоградской области Н. Н. Болдыревой*

**Уважаемые взрослые!**

Наступает лето, и уже почти не за горами жаркая погода, которая приведёт к желанию проветривать квартиры и дома.

**Не забывайте о бдительности!**

Помните что именно от вас – вашей ответственности, внимательности и предусмотрительности – могут зависеть жизни и здоровье ваших детей и внуков.

Ограничьте доступ детей, особенно малолетних, к открытym окнам. Пресекайте игры ваших малышей на подоконниках. Не выпускайте на открытые балконы маленьких детей без постоянного контроля взрослого человека.

**Никогда не оставляйте детей без присмотра, тем более одних в квартире!**

- Не оставляйте окна открытыми, если в помещении есть ребенок!
- Заблокируйте оконную ручку, чтобы ребенок не смог открыть ее самостоятельно.

- Отодвиньте от окон все виды мебели, чтобы ребенок не мог залезть на подоконник.
- Не рассчитывайте на москитные сетки! Они не предназначены для защиты от падений.
- Не разрешайте ребенку стоять на подоконнике и разглядывать происходящее на улице из окна. Ребенок будет повторять это в ваше отсутствие.

### **Не допускайте трагических происшествий!**

Обычное желание проветрить помещение ежегодно делает несчастными сотни россиян. Маленькие дети, даже на мгновение оставшись без присмотра, выпадают из окон. В лучшем случае получают травмы, в худшем, и что чаще всего, погибают. Открывая окна, мы не задумываемся, что для ребенка это игра. Опасности он не осознает. Основной причиной выпадения детей является москитная сетка. Их можно увидеть практически на каждом окне. Но родители забывают объяснить детям, что их вес конструкция не выдержит. Сама по себе сетка достаточно прочная. Порвать, конечно, можно, но нужно приложить усилия. Большую опасность представляют крепления.

Они, как правило, сделаны из тончайшего пластика и ломаются даже при малейшем надавливании.

Впрочем, ни одно техническое средство не даст 100-процентную гарантию безопасности, если родители не будут тщательно следить за детьми.

Чтобы не допустить несчастных случаев, специалисты службы социального сопровождения семей с детьми учреждения в ходе выездов в семьи проводят мероприятия информационно-разъяснительного и профилактического характера для предотвращения гибели и травматизма детей при выпадении из окон, распространяют листовки, напоминающие об опасности; разъясняют необходимость установки ключей на пластиковые окна.

Взрослые должны помнить всегда: «Не должен ребенок стоять на окне! Пусть дети летают от счастья во сне!»